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A hidrogénatom atompalyainak sugarai Bohr-féle
atommodell alapjan

Az a hidrogénatom legbelsé Bohr-palyajanak a sugara

71, melynek kozelits értéke:
1 ~005nm=5-10"11m

Bohr feltevésébdl levezethet6, hogy a stacidnarius
palyak sugarai az

,=1"Nn

Ahol az n=1, 2, 3, ... egész szamok a
fokvantumszamok.

Pl. az 5. palya sugara: s = r; -+ 52 = 125-10"11m



A hidrogénatomban keringd elektron lehetséges
energiaértékei a Bohr-féle atommodell alapjan

n=00 ; 0 szint
n=4 | = ) - 0,136 aJ
i | Brackett-sorozat 0.242 aJ
Paschen-sorozat
= - 0,545 alJ _ -187 — _ :
" Balmer-sorozat ¢ Ei=-2,18-10""°] = —2,18 a/(attojule)

a legbels6 palyan kering6 elektron energiaja.

—2,18 aJ

n=1 :
Lyman-sorozat
Az elektron ,kotott allapotban” (godorben) van, ezért negativ az energiaja.

Az egyes elektronpalyakhoz tartozo lehetséges kvantalt energiaértékek az E,, = n—; energiaképlet alapjan
kiszamithatok. Az igy nyert értékeket energiaszinteknek vagy energianivoknak nevezzuk.



Hidrogénatom vonalas szinképének létrejotte
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Ha az elektron a legbels6 palyan kering, akkor a
rendszer alapallapotban van.

Ha mas palyara kerul az elektron, akkor gerjesztett
atomokradl beszéllink.

A hidrogénatom vonalas szinképének létrejotte az
energiaszintek kozotti elektronatmenetekkel

értelmezheto.

Ah-f =E, — E, frekvenciafeltétel
felhasznalasaval két energiaszint kozotti kiilonbség

alapjan a szinképvonalak frekvenciaja kiszamithato.




Feladat

A hidrogénatom az elsé gerjesztett allapotabdl
(n=2) alapallapotba (n=1) kerdl.

Szamitsuk ki a kibocsatott fénykvantum
a) energiajat
b) frekvencidjat

c) hullamhosszat.




Megoldas

Adatok:
E,=-2,18" 10718y

m
c=3-10%—

S
h=663-10"3%]s
nh=1 n=2
a) e€=7?

b) f=7
c) A=7?
Képlet:

—2,18 af
E— 2
eE=h-f
c=f-4

_2184]
EZ — 22 — _0,545 a]

A kibocsatott foton energiajat a két palyahoz tartozé energia kiilonbsége adja:
h : f — Ez — E1

h-f=-0545a/ — (-2,18a)) = 1,635 = 1,635 - 10718]

_ & _ 16351071 40151
b) f = h  66310734]s 2,47-10 s
C '108m ,
Jl=—-=—5-=1,211-10""m = 121 nm (UV tartomany)

f 2,47-1015§



